
 
 

 

 

 

 

Carissimi colleghi,  

 

come sapete l’ art. 1, comma 20, della L. 178/2020 ha disposto tra l’altro, per l’anno 

2021, l’esonero parziale dal versamento dei contributi previdenziali dovuti dagli 

iscritti alle Casse che abbiano percepito nel periodo d'imposta 2019 un reddito 

complessivo non superiore a  50.000 euro e abbiano subito un calo del fatturato o 

dei corrispettivi nell'anno 2020 non inferiore al 33 per cento rispetto a quelli 

dell'anno 2019. 

Ad oggi, purtroppo, non risultano ancora emanati i relativi decreti attuativi da parte 

dei Ministeri competenti e, conseguentemente, la nostra cassa ha deciso di 

prorogare al 30 settembre 2021 la prima rata dei contributi minimi 2021 (già 

prorogati dal 31.5.2021 al 30.6.2021). 

Al fine di consentire a coloro che non intendessero avvalersi del predetto esonero di 

versare in anticipo la prima rata dei contributi minimi, nei prossimi giorni sarà resa 

disponibile all’interno dell’area riservata del sito www.cnpadc.it la possibilità di 

autogenerarsi il relativo MAV (comprensivo della contribuzione minima sia 

soggettiva che integrativa). 

Ovviamente, non appena saranno emanate le modalità e i criteri attuativi saranno 

pubblicate sul sito della Cassa tutte le informazioni utili agli iscritti per avvalersi 

dell’esonero contributivo. 

 

 

 

Auguro a tutti buon lavoro e tanta salute   

                                                                                       

                                                                                         La delegata Dott.ssa Marisa Pezzella  
 


